

胡集镇乡村振兴战略遍地开花

本报讯(通讯员 郭玉华)

宋杰 顾文雅 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)4月17日,在牡丹区胡集镇尚尧农业产业园的大棚内,一行行桑树枝繁叶茂,翠绿的枝叶下面一串串晶莹饱满、紫红光亮的桑葚果,散发着阵阵清香,数名村民手提筐篮采摘成熟的桑葚。目前,在该园60多座日光大棚内,桑葚、茄子等果蔬成熟上市,前来采摘的游客络绎不绝。

近年来,胡集镇紧紧围绕“一

村一品、一乡一业”发展战略,立足实际,科学规划,政策引导,积极调整农业产业结构,发展优质高效农业,蓬勃发展的新农业成为富民强镇的主导产业之一,并入选“2021年山东省级农业产业强镇”。

该镇在辖区东部规划建设现代农业产业园区,涉及胡集、尧王寺、龙凤等8个行政村,现已建成尚尧农业、海沟农业、成阳生态园等多个项目,效益显著。尚尧农业按照“龙头企业+合作社+农户+基

地”的模式,发展果蔬类种植,打造了“茄王刘”品牌,年接济南、郑州等城市订单突破亿元。加大研发力度推出了茄子酱、辣椒酱等相关产品,延长产业链,实现了农副品种种植加工的“双赢”。

同时,通过推广订单农业、合作农业,实行“统一供种、统一施肥、统一用药、统一技术指导、统一采购”,目前已流转土地5000余亩,年产量超过6800吨,与周边农户签订收购协议2200余份,带动当地600多名村民在家门口务工,不仅聚集

了“人气”,还收获了“财气”。

“我们通过科学规划,大力招商引资,培育龙头企业,现代农业产业园区快速形成。”胡集镇党委书记王宏昊表示,该镇依托当地资源优势,把农业产业结构调整与乡村振兴结合起来,大力发展特色农业,樱桃、葡萄、桑葚、草莓等已形成规模生产,产品畅销市场,实现了农业增效、农民增收。

在胡集镇2000余亩林下油用牡丹种植基地里,成片连片的牡丹盛开,蔚为壮观。该镇大力

发展林下牡丹种植,成立牡丹种植专业合作社,鼓励群众利用林地下闲置空间进行油用牡丹种植。目前,仅黄屯村的牡丹种植户就达300余户,种植面积1000余亩,年可实现村集体经济收入5万余元。

胡集镇镇长苗青表示,该镇通过大力推广现代农业产业,扩大生产规模,提高产品档次,实现了特色农业产业化、标准化生产,促进了农业增效、农民增收,让乡村振兴战略遍地开花。

技改升级提效率



4月17日,在牡丹区高庄镇的牡丹区海盟绝缘材料有限公司,工人在加工玻璃纤维。据公司经理万宏斌介绍,该公司今年实施了技改升级,将原来的老织布机升级为喷气织机,全部自动化生产,效率提高了6倍,质量进一步提高。近年来,该镇持续加大招商引资力度,通过腾笼换鸟、技改升级等方式加速了项目建设和企业发展。 通讯员 郭玉华 宋杰 高志房 摄

“美丽包装”助增收

4月18日,在牡丹区安兴镇的菏泽新翰印刷包装有限公司,工人在加工酒类包装盒。据公司经理杨保宾介绍,他2016年返乡创业成立了该公司,主要进行食品、酒类等产品包装的订单生产,公司年产值在2000万元以上。目前常年安置当地村民40多人,从业者人均月增收4000元左右。 通讯员 郭玉华 孔得旺 摄



牡丹区首季发放创业贷款8128万元

本报讯(通讯员 聂素芹)

梁涛 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)4月18日,记者从牡丹区人社局获悉,2022年第一季度,全区已累计发放创业担保贷款583笔、8128万元,有效解决了创业者和小微企业的融资难等问题,激发了市场经营活力。

牡丹区人社局为帮助辖区小微企业用足、用好、用活金融政策,积极响应国家“大众创业、万众创新”号召,大力宣传创业

担保贷款等便民惠企优惠政策,为创业者和小微企业提供暖心服务。

据了解,去年,牡丹区在全市首设创业担保贷款“绿色通道”,与经办银行联合办公,开通了菏泽农商银行55家支行网点,推行“政策咨询、征信查询、实地考察、贷审放款”一站式服务,全年共发放创业担保贷款3.22亿元,财政贴息1111.35万元,扶持创业2483人,带动就业7023人,贷款回收率100%,充分发挥了

创业带动就业的倍增效应,区人社局被评为“菏泽市创业贷款工作先进单位”。

牡丹区人社局局长张绍斌表示,该局将进一步增强服务意识,加大创贷支持力度,简化创业担保贷款手续,引导和鼓励社会经营主体依托创业担保贷款自主创业、扩大经营规模,支持一批创业者,开发一批创业项目,树立一批创业典型,推进全区创业贷款和创业就业工作再上新台阶。

小留镇: 企业爱心捐赠,助力疫情防控

本报讯(通讯员 翟军帅)

曹方洲 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)日前,菏泽总部经济产业园董事长吴焱等爱心人士来到牡丹区小留镇,向疫情防控隔离点捐赠了消毒液、口罩等一批物资。在疫情防控工作中,小留镇各界爱心企业和人士纷纷为疫情防控工作捐款捐物。

据悉,小留镇的天野牧歌畜牧养殖有限公司、北方加油站以及爱心人士刘鲁斌等踊跃为小留镇捐赠口罩、消毒液等物资。小留镇党委副书记、镇长刘德修代表镇党委、政府向爱心人士表示衷心感谢,小留镇定当全力防控

疫情,不辜负广大群众的信任与支持。

据悉,在疫情防控工作中,小留镇多次召开党政联席会、全体机关干部工作会议等,全面发力、全方位出击做好疫情防控工作。在接种疫苗时,他们化身“宣传员”,逐户逐人电话提醒及时接种;在全员核酸检测时,他们又化身“服务员”,引导群众依次排队,确保不漏一人;在摸排返乡人员时,他们又就地化身“信息员”,走门市、进企业,包村庄、串胡同,全面摸清人员动态情况,用实际行动筑牢疫情防控安全壁垒。

黄堽镇: 创新宣传方式,传递防疫“最强音”

本报讯(通讯员 郭玉华)

杨云 李珍 曹冠群)“露出微笑,戴上口罩,疫情退让……”日前,牡丹区黄堽镇组织志愿者录制了防疫手势舞,生动活泼地宣传疫情防控常识。

在疫情防控工作中,黄堽镇积极行动、创新举措,以百姓喜闻乐见的方式,全方位、多角度开展疫情防控宣传,做到防疫知识入脑、防护意识入心。该镇充分发动志愿者力量,身穿红马

甲、头戴小红帽的300余名志愿者活跃乡村。通过摆放板报、悬挂横幅、张贴公益广告、乡村大喇叭“喊麦”等方式,将防疫知识、健康科普知识、防控政策宣讲到位,向千家万户传递防疫“最强音”。同时,该镇策划录制了坠子书《战疫我们不畏难》,利用曲艺轻、便、快的作用,将当前新冠疫情的背景形势、注意事项、感人故事编写成坠子,鼓励大家提高自我防护意识。

西城街道: 扎实做好大气污染防治

本报讯(通讯员 郭玉华)

王文 李克勇 李帅)4月18日一早,牡丹区西城街道办事处的两辆巡查执法车、八名工作人员开始对辖区内的各个建筑工地、市政工程项目等逐一进行环保巡查,且每天的不定时巡查不少于两次。

“我们以问题为导向,把任务和要求具体化,全方位扫除各种‘疑难杂症’、死点盲区。”西城街道党工委书记张效坤表示,该街道成立专项领导小组,明确目标任务,落实主体责任。

据悉,西城街道环保办常态化开展巡查监管机制,在巡查中

发现的问题,现场依法依规处置。在工地土石方作业、夜间快速推进施工等特殊时期,组织人员夜间突击巡查,对于出场冲洗不净、沿途抛洒滴漏现象的工地和车辆坚决进行查处。大型抑尘洒水车每天对街道辖区主要干道和国控站点周围进行不少于四次的雾炮洒水抑尘,在人员密集和上下班高峰时段内重点监控,根据实际突发情况,及时采取加大抑尘频次。截至目前,辖区内各项大气污染指数趋于平稳,国控站点数值正常,辖区内空气质量稳重向好,群众幸福感增强。